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ZDARMA ČERVEN - CZERWIEC 2011 

NÁVSÍČKONÁVSÍČKONÁVSÍČKONÁVSÍČKO    
Zpravodaj obce Návsí 

 

Biuletyn gminy Nawsie 

NOWSI 

Nowsi je piekno dziedzina 

Z daleka i z bliska, 

Bo mo kościół, szkoły, piłe 

I stare Zomczyska. 

 

 Stary, tym zocniejszy mómy 

 Dworzec kolejowy. 

 W zeszłym roku dostawiony 

 Podchód cały nowy. 

 

Rogowiec, Kostków, Filipka 

Je naszo łokrasa. 

Tu w jesiyni każdy lasek 

Na grzyby zaprasza. 

 

 Z drugi stróny jest Jasiyni 

 Aż do Kozubowy. 

 Tu przez długi, długi roki 

 Nie było gospody. 

 

Ale se tu postawili 

Piekny Dóm Kultury. 

Na wieczorki i na bale 

Ludzie sie schodzili. 

 

 Jeszcze starszy jest penzyjon 

 W lasku tam w Kostkowie. 

 Kąsek dali je staw mały 

 - możesz ryby łowić. 

Na Harcowie była karczma 

- dziś restauracyja. 

Na weselach, urodzinach 

Gość tu rod wywija. 

 

 U Mrozka je wielko sala 

 też se pojysz dobrze, 

 zaś u Kosa je gospodarzy 

 starucne są obie. 

 

Mamy też tu spółkę rolną 

Netisem nazwaną. 

O te pola co zostały 

Oni się starają. 

 

 W centrum stoi, chociaż mały 

 Urząd naszej Gminy 

 Z bolączkami za starostką 

 Do niego chodzimy. 

 

Dobrze sie nóm w Nowsiu darzy 

Zdrowo se żyjymy. 

Mómy dobrych gospodarzy 

- tego se cenimy. 

 

 I.T. 
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“BABSKI ŚWIĘTO” TYM RAZEM W NAWSIU 
W sobotę 7 maja br. zjechały się delegacje Klubów Kobiet pracujących przy 

PZKO, od Bogumina aż po Mosty. W naszym nawsiańskim domu zebrało się około 
150 osób. A my „nawsiański Klub Kobiet“ przyjęli śmy je z wielką życzliwością. 
Była pani konsul Anna Olszewska, były prezes ZG PZKO ing. Zygmunt Stopa, panie 
reprezentujące Kluby Kobiet w Polsce oraz nasza pani starostka Mgr. Lenka 
Husarowa. Spotkanie prowadziła przewodnicząca Sekcji Klubu Kobiet przy ZG 
PZKO p. Władysława Byrtus. Za domowych przywitała obecnych p. Anna Recmanik 
– prezes nawsiańskiego klubu oraz prezes Koła Marian Waszut. 

Na takie ważne spotkanie chciałyśmy się dobrze przygotować. Najpierw na 
naszych spotkaniach robiłyśmy na drutach pary gospodarzy z kosą, grabiami i 
koszami, jako dekorację na stoły. 

Przygotowałyśmy też krótki program kulturalny /z piosenką jak na przedzie/. Po-
tem wystąpiły dzieci szkolne. Po gorolsku i z humorem przemówił do gości 
gawędziarz Tadeusz Filipczyk, a za nim nasz prezes PZKO Marian Waszut wyświet-
lił filmy z czynności Koła. 

Na śniadanie przygotowałyśmy „pipioki“ z masłem i twarogiem oraz orzechowe 
ciastko w formie wiatraka.  

Červen 2011 Zpravodaj obce Návsí Strana 15 



Strana 14 Zpravodaj obce Návsí Červen 2011 Červen 2011 Zpravodaj obce Návsí Strana 3 

HOKEJ V PZKO 

Na obiad był rosół z domowym makaronem i mięsem wołowym, wykoszczone 
nóżki z kurczaka napełnione farszem z ziemniakami i sałatkami. Potem podawałyśmy 
kołacz i pączki z kawką. W kuchni pomogały nam młodsze koleżanki. Obsługa na 
sali ubrana była w stroje góralskie. 

Nasz Dom PZKO jest w stylu ludowym, odzoby na stole, śniadania, obsługa, po-
kaz klockowania /paličkování/ przez naszą członkinię p. Relkę Bulawa. To wszystko 
przypominało dawne, piękne, ludowe czasy. A goście, większość była u nas po raz 
pierwszy, ocenili nasze starania bardzo dodatnio i pochwalnie. 

Taka duża i udana impreza daje satysfakcję i zadowolenie z dobrze wykonanej 
pracy. 

 
I.T. 

 W ramach ogólnego remontu budynku Domu PZKO w Nawsiu został w sali do-
mu instalowany sprzęt audio-video.  Można więc na dużym płótnie, największym w 
okolicy,  oglądać różnego rodzaju filmy i widowiska sportowe, wsparte jakościowym 
nagłośnieniem. Tegoroczne play - off ekstraligi hokeja, gdy zespół HC Oceláři Trzy-
niec zdobył  pierwszy raz w historii klubu mistrzostwo kraju, oglądać mogli w świet-
nej atmosferze sportowej także ci kibice, którym nie udało się zdobyć bilety do Werk
-areny.  

Szkoda, że zespół czeskich hokeistów na tegorocznych Mistrzostwach świata nie 
walczył o złoty medal. Na pewno znów znalazłoby się sporo chętnych by oglądać 
transmisję w domu PZKO. 

Ale sportowym zmaganiom jeszcze nie koniec, więc zapraszamy na następne 
emocje sportowe. 

 

Zarząd MK PZKO Nawsie 
 
 
V rámci komplexní rekonstrukce budovy PZKO Návsí byla mimo jiné v hlavním 

sále instalována audio-video aparatura. Je tedy možno na velkém plátně, největším v 
okolí, s kvalitním ozvučením, shlédnout různé filmy a sportovní klání. 

Letošní play-off extraligy ledního hokeje, v němž tým HC Oceláři Třinec poprvé 
ve své historii získal titul Mistra extraligy, tak ve skvělé sportovní atmosféře mohli 
shlédnout i ti fanoušci, kterým se nepodařilo získat lístky do Werk-areny. 

Škoda, že tým českých hokejistů na letošním mistrovství světa nebojoval o zlatou 
medaili. Určitě by byl uspořádán TV přenos utkání také v domě PZKO. 

Ale zajímavé sportovní přenosy tu budou i nadále, takže zveme na příští sportovní 
zážitky.  

 

Výbor MS PZKO Návsí 
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VZPOMÍNKA NA SIEDLCE 

Ráda se ve svých vzpomínkách vracím k lednovému zájezdu našeho pěveckého 
sboru Melodia do polského města Siedlce. V malém městečku Wiśniew pár kilometrů 
od Siedlec probíhal už II. Mezinárodní festival koled a hlavní organizátorka paní Ja-
nina Dołgich náš sbor osobně pozvala. Rády jsme toto pozvání na víkend přijaly a 
vydaly se na dalekou cestu.  

Vyjely jsme v pátek v odpoledních hodinách a od cíle nás dělilo asi 9 hodin jízdy 
autobusem. Byla to cesta pro nás velmi romantická, pro pana řidiče už tolik ne, kdy 
jsme uháněli zasněženou rovinatou krajinou směrem na Warszawu. Warszawou jsme 
projeli jen okrajově, ale poznali jsme ji podle veliké záře ve tmě, kterou vydávalo 
osvětlené město. Celou cestu sněžilo. Až po půlnoci jsme dorazili do cíle. Čekalo nás 
velmi milé překvapení v podobě krásného ubytování v rekonstruovaném statku. Bu-
dovy měly zachovány svůj ráz, také vybavení celého objektu bylo velmi stylové. Ce-
lý areál měl ještě vánoční výzdobu. V nádherné jídelně s dubovým nábytkem a kach-
lovými kamny byl pro nás připraven horký čaj, který po tak dlouhé cestě přišel roz-
hodně k chuti. A pak už honem pod peřinu! 

V sobotu ráno pro nás organizátoři připravili překvapení, kdy na nás ve městě 
Siedlce čekal pan průvodce. Seznámil nás s bohatou historií města a ukázal některá 
zajímavá místa. Celé prokřehlé nás zavedl i do místní vyhlášené čajovny, zařízené 
jako v 18.století, kde jsme se zahřívali čaji dovezenými z celého světa. 

Po obědě jsme si s naší paní dirigentkou Aleksandrou Zeman ještě procvičily ne-
dělní festivalový program a pak už honem převléci do gala, čekal nás seznamovací 
večer s místními organizátory a dalšími pěveckými sbory. Autobus nás zavezl do 
místního kulturního domu, kde bylo vše připraveno. Byly jsme opět velmi mile pře-
kvapeny pohostinností místních lidí. Prostřené stoly plné krajových specialit, připra-
vená hudba k tanci a hlavně nás čekalo velmi srdečné a upřímné přivítání. Poznaly 
jsme osobně paní Janinu Dołgich, která byla velmi ráda, že jsme na festival přijely 
zazpívat. Seznámili nás se smíšeným pěveckým sborem z Litvy a také se sestrami 
Irenou a Natálií Jewtuszokovými, mladými dívkami, které hrají na banduru. Bandura 
je ukrajinský drnkací nástroj, který má 63 strun. Společně se zpěvem dvojčat Ireny a 
Natálie zněly jejich bandury nádherně. 

V neděli ráno jsme se zúčastnily mše v místním kostele, kde jsme také všichni 
zpívali koledy. Andělský zvuk bandur a zpěv sester Ireny a Natálie nás přivedl na 
myšlenku, pozvat tato děvčata k nám do Návsí a uspořádat pár koncertů pro naše po-
sluchače. Vše je v jednání a zpěvačky z Ukrajiny by nás měly letos před vánoci na-
vštívit. Už teď srdečně všechny zveme: přijďte si poslechnout neslýchané! 

A pak už vše propuklo! Začala se sjíždět pěvecká tělesa ze všech koutů Ma-
zowieckého vojvodství. Diváci zaplnili sál do posledního místečka, zasedla odborná 
jury, zapnuly se kamery místní televizní stanice, zapnuly se mikrofony, rozsvítily 
reflektory … a vše mohlo začít. Celý festival měl krásnou vánoční atmosféru a per-
fektní organizaci. Naše vystoupení se líbilo nejen divákům, ale i jury.  
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!!!POZOR ZM ĚNA!!!  
Nová pracovní doba v KADEŘNICTVÍ IFKA  

!!!Každý čtvrtek pouze PÁNSKÉ stříhání!!!  
 

 Pondělí    10 - 17 hodin  Čtvrtek   7.30 – 16 hodin  PÁNSKÉ 
 Úterý         8 - 17 hodin  Pátek       8.00 - 17 hodin 
 Středa        8 - 17 hodin  Sobota    objednávky dopoledne 
 

Kde? V Návsí naproti restaurace Mrozek, v bílé budově, vchod zezadu. 
Tel. : 731 927 750 – Ivana Szotkowská 
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KOSTKOV PLNÝ HUDBY 

Umístily jsme se na 1. místě. Výborné umístění nás potěšilo. I když v životě 
mnohdy platí, že není důležité vyhrát, ale zúčastnit se. Zúčastnit se takové akce, která 
ještě dlouho zůstane v našich vzpomínkách. A festival v Wiśniewie mezi ně rozhodně 
patří. Zůstane nám v paměti ochota, srdečnost a přitom skromnost všech těch lidí, 
které jsme poznaly, kteří festival organizovali. A podařilo se jim to na jedničku. 

Děkujeme tímto i představitelům OÚ v Návsí za finanční dar, bez kterého by-
chom se na Festival koled do Siedlec nepodívaly. 

 

Jitka Bajuszová, členka sboru Melodia 

Rok se s rokem sešel, blíží se prázdniny a místní anonymní parta příznivců kultu-
ry a oddechu chystá na pátek 8. 7. již 3. ročník festiválku KPH. 

 

Letos Vám budou hrát: 
akustická sešlost TEQUILA CLAN  
country bluegrassoví BLUE RAMS  
rockoví BRATŘI V TRIKU 
 

Na KPH proběhne rovněž křest desky RETROSONGI formace DD & COM-
PAÑEROS. Křestní matkou bude kapela BLAF. 

 

Akce se i tentokrát koná v malebném prostředí areálu Penzionu Kostkov a vypuk-
ne v 19.00 hodin. 

 

Jste srdečně zváni! 

DEN MATEK PRO ČLENY KLUBU DŮCHODCŮ V NÁVSÍ 
Desátého května 2011 proběhla  oslava Dne matek v restauraci U Mrozka. 
Všechny zúčastněné přivítal předseda klubu pan Beránek a všem členkám popřál 

k jejich svátku.  
K zpestření těchto oslav přišly zazpívat děti z mateřské školy Kaštánek a z polské 

základní školy. Po krásném vystoupení všech dětí, členky klubu obdržely malou po-
zornost. Následovalo pohoštění a hudba k tanci a poslechu. 

Také 12. května slavily obyvatelky Domova s pečovatelskou službou v Návsí Den 
matek v klubovně, kterou pro ně připravily členky výboru Klubu důchodců. Rovněž 
mezi ně zavítaly děti z mateřské školy Kaštánek s pásmem písniček, básniček a po-
hádkou. Každá obyvatelka dostala kytičku a od  dětí dáreček, který samy děti s po-
mocí paní učitelky vyrobily. 

Tímto prostřednictvím jim chceme poděkovat. 
 
Klub důchodců Návsí 
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ČINNOST ČESKÉHO RYBÁŘSKÉHO SVAZU,  
MÍSTNÍ ORGANIZACE JABLUNKOV 

Přejeme mnoho zdraví a štěstí jubilantům,  
kteří oslaví v měsíci červnu své narozeniny. 

 

Życzymy dużo zdrowia i szczęścia wszystkim  
jubilatom obchodzącym w cierwcu 

swoje urodziny. 

Rybářský svaz je jedno z největších občanských sdružení. Dle statistik za rok 
2010 má 428 dospělých členů, 29 mládeže od 16 do 18 let a 73 dětí do 15 let – cel-
kem 530 členů (z toho 106 členů je z Návsí).   
Řídíme se stanovami, bližšími podmínkami výkonu rybářského práva a statutem 

hospodaření. Poslání ČRS – 1. Výkon rybářského práva ve smyslu zákona o rybářství 
– 2. Chránit přírodu, čistotu vod, vodní živočichy a životní prostředí – 3. Podílet se na 
mimoškolní výchově dětí a mládeže v oboru rybářství – 4. Podílet se na zapojování 
osob se zdravotním postižením do činnosti Svazu - 5. Rozvíjet a popularizovat rybář-
ský sport, organizovat rybářské soutěže na všech úrovních.  

Naše organizace hospodaří na dvou rybářských revírech: Olše 7 a Lomná 1,2. 
Nádrže v Návsí patří k revíru Olše 7. Všechny přítoky do Olše a Lomné jsou chovné 
potoky.  

Do lovných revírů byla v roce 2010 vysazena násada ryb za 269 532,- Kč. Z toho 
Územní svaz se podílel částkou 198 602 Kč a naše místní organizace částkou 70 930 
Kč. Každý rok slovíme polovinu chovných potoků. Nalovené dvouleté potočáky pus-
tíme do lovných revírů a slovené potoky následně zarybníme. Vysadili jsme 12 000 
kusů 4 cm pstruhů obecných a zaplatili za ně 20 640 Kč. 

Kromě hospodářské činnosti organizujeme na jaře a na podzim rybářské závody. 
Jarní závody proběhly 9. května. Vítězem se stal Zdeněk Valach z Třince, druhý 
skončil Lukáš Slivka z Písku a třetí Zdeněk Křok z Návsí. Podzimní závody byly dne 
25. září vyhrál je Dominik Kantor z Návsí, druhý byl Jakub Kluz z Jablunkova a třetí 
Jan Bojko z Bukovce. 

Po každé sezóně nastává sčítání úlovků. Naši rybáři na námi obhospodařovaných 
revírech Olše 7 a Lomná 1 ulovili 2 227 ryb o váze 2 150 kg.  

Tohle je zhruba o hospodaření a rybářských závodech místní organizace Jablun-
kov v roce 2010. 

 
Za Český rybářský svaz 
Antonín Martynek 
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PODĚKOVÁNÍ 

Jasiyniorze od dłuższego czasu niemając w Jasieniu  „ swego kąta“ (Dom kultury 
w prywatnych ręnkach i tak samo nasza szkoła), organizują tę akcję w Lasku 
Miejskim w Jabłonkowie przy naszym stoisku, tzw. „ budzie“, która służy podczas 
Gorolskiego Święta. Miejsce na tego rodzaju imprezę, chociaż oddalone od Jasienia, 
jest naprawdę jakoby stworzone na tę akcje. Bo kiedy przypieka słónce, to dla 
ochłody jest tutaj OLZA, którą bardzo lubią dzieci a jeśli pada (jak tego roku), to 
mamy tutaj ogromną scenę przykrytą dachem, gdzie tego roku 15 dzieci wzięło 
udział pod „opieką“ p.Haliny Rusz w różnych współzawodnictwach sportowych, w 
układaniu na czas wycinanek (tzw. Puzzli), w zawodach z piłkami, skakankami, w 
zgadywaniu „trudnych” zagadek i wielu, wielu innych dyscyplinach. A zaś nasi 
najmłodsi pokazywali swoją zręnczność w „łowieniu rybek na wędkę“. Nagrodą dla 
nas, którzy tą imprezę przygotowywali, były rozbawione i uśmiechnięte twarze 
głównych „bohaterów“, tj. naszych dzieci.  

 
I chcielibyśmy tą drogą podziękować Gminie Nawsie za wsparcie finansowe w 

postaci tzw. Grantu, który to grant tak pięnknie roześmiał buzie dzieci. Więc raz jesz-
cze dziękujemy. Po zakończeniu sportowych emocji, dzieci z chęcią zjadły jajecz-
nicę, którą bodajże z 70 jaj usmażyli na ognisku „trochę starsi“ PZKO-wcy, których 
było koło 30-tu. Do widzenia za rok. 

   

Za Zarząd Koła   J.S.G. 

PROJEDNÁNÍ NÁVRHU JÍZDNÍHO ŘÁDU 

 
Projednání návrhu jízdního řádu drážní dopravy na období 2011/2012  

 
Návrhy jízdních řádů jsou zveřejněny na webových stránkách Moravskoslezského 

kraje v sekci Veřejná správa, části Doprava, části Veřejná doprava – jízdní řády, pod 
bodem č. 6 Návrh jízdního řádu drážní dopravy na období 2011/2012.  
 

Prosíme o zaslání připomínek do 28. 6. 2011 na Obecní úřad Návsí.  
 

http://verejna-sprava.kr-moravskoslezsky.cz/cz/doprava/navrh-jizdniho-radu-drazni-
dopravy-na-obdobi-2011-2012-17843/  
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CHARITA JABLUNKOV 
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PODĚKOVÁNÍ 
Sbor Dobrovolných Hasičů Návsí, děkuje sponzorům, kteří přispěli k modernizaci 

hasičské základny a vybavení k zásahům. 
 

Sponzoři jsou: Netis a.s., p. Ing. Jan Janiczek a nejmenovaný občan z Návsí. Cel-
kem jsme dostali sponzorské dary ve výši 20 000 Kč.  

Za sponzorské dary i za peníze vydělané na akcích sboru byly zakoupeny: blika-
če, kukla, rukavice, 2 x fireman III, motorové kalové čerpadlo, vše v celkové částce 
24 681 Kč. 

 

Jménem celého sboru děkujeme a věříme, že vybavení bude sloužit dlouho všem. 
 

Jaroslav Fojcik 
jednatel  

ZPRÁVA O ČINNOSTI SVAZU TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH V ČESKÉ 
REPUBLICE, A.S. MO JABLUNKOV, ZA ROK 2010 

Jablunkovský Svaz tělesně postižených občanů je organizace, která do své působ-
nosti zahrnuje i spádové obce – Návsí, Hrádek, Bocanovice, Bukovec, Písek, Píseč-
nou, Hrčavu, Mosty u Jablunkova, Horní i Dolní Lomnou a Milíkov. 

Naše organizace má v současné době 113 členů a třináctičlenný výbor, který se 
schází každou první středu v měsíci v přízemí budovy č. p. 600, vchod z hlavní silni-
ce s bezbariérovým vstupem. 

Dne 17. března jsme se sešli v Návsí v restauraci „U Mrózka“. Přítomno bylo 64 
členů a za Městský úřad Jablunkov jsme přivítali paní Alenu Závadovou, Dis. a bystřic-
kou organizaci zastupoval pan ing. Bronislav Babilon a třineckou paní Martynková. 

Po úvodním přivítání jsme projednali zprávu o činnosti za rok 2010 a plán práce 
na rok 2011. 
Letos nás čeká např. v květnu zájezd na Olomoucko, v červnu sportovní den a smaže-
ní vaječiny. Červen bude ale také pracovní, provedeme údržbu naši chatky v areálu 
Městského lesa. Srpen bude ve znamení „Gorola“ a v září se sejdeme na členské 
schůzi. Na říjen jsou naplánovány návštěvy našich dlouhodobě nemocných a vozíčká-
řů. Návštěvou a malým dárkem se snažíme zpříjemnit jim jejich nelehký život a taky 
je informovat o dění v naší organizaci. Během celého roku pak budeme navštěvovat 
naše členy starší 80 let a spolupracovat se sousedními organizacemi z Bystřice a Třin-
ce. Zkrátka a dobře, je toho dost. Chcete-li se o nás dozvědět více, navštivte naše 
webové stránky: www.takylidi.wbs.cz 

Na závěr děkuji všem, kteří nás podporují, mimo jiné i prodejnám a stánkařům od 
Bukovce, Písku, Žihly, Písečné, Jablunkova a Návsí za krásné sponzorské dary do 
tomboly na výroční schůzi. 

 

Karel Lysek 
předseda MO Jablunkov 


